Уведомления о начале сбора замечаний и предложений по проекту нормативного правового акта на соответствие его антимонопольному законодательству

Проект приказа Агентства записи актов гражданского состояния и архивного дела Камчатского края «Об утверждении Регламента проведения Агентством записи актов гражданского состояния и архивного дела Камчатского края ведомственного контроля в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных нужд»

	Агентство записи актов гражданского состояния и архивного дела Камчатского края  уведомляет о проведении публичных консультаций по проекту нормативного правового акта на соответствие его антимонопольному законодательству.
	Предложения и замечания заинтересованных лиц принимаются по адресу:                          пр. Циолковского, д. 52, г. Петропавловск-Камчатский, а также по адресу электронной почты: AgZA@kamgov.ru и должны содержать следующие сведения об участнике публичных консультаций: Ф.И.О, наименование организации, почтовый адрес (адрес электронной почты).
	Сроки приема предложений и замечаний: с 27.11.2020 по 07.12.2020.
	Адрес размещения текста проекта нормативного правового акта в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»:
https://www.kamgov.ru/agzags/document/frontend-document/view-project?id=8231 .
	Срок рассмотрения предложений и замечаний 7 рабочих дней.
          Контактное лицо: Широбокова Татьяна Сергеевна – начальник отдела организации архивного дела и правового обеспечения Агентства записи актов гражданского состояния и архивного дела Камчатского края, тел. 25-19-22;
Прием и консультирование осуществляются: с понедельника по четверг с 09-00 до 17-15; в пятницу с 9-00 до 16-00, за исключением перерыва с 13-00 до 13-48.
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