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АГЕНТСТВО ЗАПИСИ АКТОВ ГРАЖДАНСКОГО СОСТОЯНИЯ

КАМЧАТСКОГО  КРАЯ

П Р И К А З  № 39-п

г. Петропавловск-Камчатский

                      от «08» декабря 2016 года

	О внесении изменений в приложение к приказу Агентства записи актов гражданского состояния Камчатского края от 09.06.2009 № 12/п «Об утверждении Порядка уведомления представителя нанимателя о фактах обращения в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений государственного гражданского служащего Камчатского края в Агентстве записи актов гражданского состояния Камчатского края»
	


ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Внести в приложение к приказу Агентства записи актов гражданского состояния Камчатского края от 09.06.2009 № 12/п «Об утверждении Порядка уведомления представителя нанимателя о фактах обращения в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений государственного гражданского служащего Камчатского края в Агентстве записи актов гражданского состояния Камчатского края» следующие изменения:
1) в разделе 1:

а) в абзаце первом части 1.3 слова «физических (юридических) лиц» заменить словами «физического (юридического) лица»; 

б) в пункте 2 части 1.3 слова «дача взятки» заменить словами «дачу взятки»;
2) в разделе 3:

а) часть 3.1 изложить в следующей редакции:

«3.1. Представитель нанимателя в день поступления к нему зарегистрированного уведомления принимает решение о проведении проверки сведений, содержащихся в уведомлении (далее – проверка), которое оформляется в форме резолюции, и возвращает уполномоченному на прием и регистрацию уведомления должностному лицу.»;

б) в части 3.4 слова «в части 3.5» заменить словами «в частях 3.5 и 3.6»;

в) часть 3.7 изложить в следующей редакции: 

«3.7. Уполномоченное на прием и регистрацию уведомления должностное лицо информирует подавшего уведомление гражданского служащего о принятом представителем нанимателя решении по результатам проверки, в течение 2 рабочих дней со дня после принятия решения.»;

3) в части 4.2 слово «мотивировочное» заменить словом «мотивированное».

2.Настоящий приказ вступает в силу через 10 дней после дня его официального опубликования.

Руководитель



           
                               Е.А. Лядовская
