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АГЕНТСТВО ЗАПИСИ АКТОВ ГРАЖДАНСКОГО СОСТОЯНИЯ

КАМЧАТСКОГО  КРАЯ

ПРИКАЗ № 35-п
г. Петропавловск-Камчатский

                           02 октября  2015 года

	О внесении изменений в приказ Агентства записи актов гражданского состояния Камчатского края от 04.06.2012 № 40/п «О реализации отдельных положений Федерального  закона  от  25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» в Агентстве записи актов гражданского состояния Камчатского края»


ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Внести в приказ Агентства записи актов гражданского состояния Камчатского края от 04.06.2012 № 40/п «О реализации отдельных положений Федерального  закона  от  25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» в Агентстве записи актов гражданского состояния Камчатского края» следующие изменения:

1)  в части 1:

а)  в абзаце первом слова «при назначении на которые граждане и при замещении которых государственные гражданские служащие Камчатского края обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах,» заменить словами «при замещении которых государственные гражданские служащие Камчатского края обязаны представлять сведения о своих доходах, расходах,   об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах,»;

б) в пункте 1 слова «законом Камчатского края,» заменить словами «Положением о комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Камчатского края и урегулированию конфликта интересов, утвержденным Законом Камчатского края от 03.12.2010 № 526 «О комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Камчатского края и урегулированию конфликта интересов»,»;
2) в части 2 слова «Изергиной Галине Михайловне - советнику» заменить словами «консультанту».
2. Настоящий приказ вступает в силу через 10 дней после дня его официального опубликования.
И.о. руководителя                                                                             Н.А. Польшина
